

关注健康热点，传递养生观念，聚焦疾病防治

热线 86901890



了不起的一院人

科研管理处江天：

扎根科研一线的 医科人

记者 朱丹君
通讯员 潘宇琪 林桉然 文/图

入选浙江省医坛新秀培养工程、获得浙江省科学技术进步奖三等奖、成为台州市科技专家库专家成员……温岭市第一人民医院的科研管理处江天，可以说是越努力越幸运。9年时间，他潜心扎根科研一线，获得了多项荣誉，也赢得了同事们的广泛称赞。

工读结合，继续科研求深造

毕业于温州医科大学的江天，今年34岁，他于2012年入职温岭市第一人民医院。作为科研管理处的一员，他始终对科研工作保持着巨大的热情，晚上9点后，时常还能在实验室里看到他埋头工作的身影。

科研工作比较枯燥，但也充满乐趣，特别是通过反复实验，得出了新的论断、新的数据，有时候会让我兴奋不已。

江天说，碰到寒暑假，不少同事都回家了，他一个人还泡在实验室里，待到晚上9点多几乎是常态。

一直以来，江天觉得自己跟优秀的人才相比，还存在很大的差距，所以他经常对自己说要继续努力。从医科大研究生毕业后，本来我还想着继续深造，后来诸多原因，没有继续读书。去年，我考上了浙江大学医学院的临床检验诊断学专业，算是弥补了自己的遗憾。江天感慨道。

考取浙江大学医学院临床检验诊断学专业后，江天师从浙江大学医学院附属邵逸夫医院副院长俞云松教授。攻读博士后，他更加刻苦努力。在导师的带领下，他的科研能力也得到进一步提升。

扎根基层，特色科研获认可

硕士研究生期间，江天研究的是比较基础的项目，而这并不



江天（中间）和同事们开展科研讨论。

符合温岭市第一人民医院的发展方向。发现问题后，他从熟悉的领域转型到更实用的领域，基于医院的实际需要，他选择了更切合基层医院需求的科研项目，并利用自身优势和地方特色，加强与上级单位的科研合作。

据江天透露，他目前主要在开展正常人群大便样本中耐药细菌筛查项目，不仅得到了浙江大学导师团队的大力支持，同时也得到了复旦大学附属华山医院的帮助。

每个星期，江天都会固定抽出一个下午，在检验科里做临床检验工作，开展新立项的新技术新项目《碳青霉烯耐药基因检测》，除了为临床提供碳青霉烯耐药菌的基因检测报告之外，同时做好全院碳青霉烯耐药菌的监控。

2021年，江天所在的三人科研小团队获得浙江省医药卫生科技计划项目1项、温岭市科技计划项目1项，医院新技术新项目2项，发表SCI论文1篇、中文文章3篇。江天希望，这个科研小团队能带动科室乃至医院的发展，并在医院里营造出浓厚的科研氛

围。近几年，江天主持的科研项目，有1项被浙江省自然基金立项，2项被浙江省医药卫生科技计划项目立项，1项被台州市科技计划项目立项，3项被温岭市科技计划项目立项。同时，这些科研项目还获得了浙江省科学技术进步奖三等奖、台州市自然科学学术奖二等奖、温岭市自然科学学术奖一等奖等诸多奖项。

拓展业务，管理服务提水平

江天的另一项工作是行政管理，主要职责是负责医院的科研项目管理工作，这项工作让他更加强医院科研实力以及科研的努力方向。

在助力医院整体科研能力的提升中，江天会对所有报上来的项目标书逐份进行形式审查。如果申报者有需求，他还会查看相关背景资料，对项目的设计思路和相关内容进行修改。最多的时候，江天一个人要审核六七十份标书，而一些标书可能修改不止

一遍。但是，当看到同事们顺利拿下项目时，他觉得一切辛苦都是值得的。

作为医技一支部的书记，江天还带领科室积极打造“科技创新型”党支部。2020年疫情期间，他进入隔离区做后勤保障工作，凭借日常管理经验，为一线医护人员提供生活保障。之后，他还考取了新冠病毒检测PCR上岗证，积极投入到日常的防疫工作中去。平日里，他还为同事们耐心解答科研方面的疑问，为护理团队开展科研讲座，跟临床医生分享课题申报的小窍门等。

一分耕耘，一分收获。我从不觉得自己聪明，只能比别人更加努力。这几年，江天还先后入选了浙江省医坛新秀培养工程、台州市211人才培养工程、温岭市第一人民医院创新人才培养工程，成为台州市抗癌协会肿瘤基础研究与转化专委会常务委员、台州市科技专家库专家成员、温岭市医学学会感染性疾病专业学组成员、温岭市名医工作室优秀成员，还获得了温岭市优秀科协工作者等称号。

靠喝冰饮料提神，接种疫苗的手全是茧子

李阿姨点名表扬这群人，看了很心疼

本报讯（记者朱丹君）这些孩子们工作很辛苦，我看了很心疼。上周，78岁的李阿姨打进本报热线，点名表扬太平街道社区卫生服务中心的工作人员，中午不休息，加班加点为市民打疫苗，真的不容易。

李阿姨来自南泉社区，接种新冠疫苗第一针时，排了很长时间的队伍。但是，她一句怨言都没有。工作人员已经忙得连轴转，连午饭都是在现场随便吃一点。李阿姨说，她打加强针时，社区通知中午1点开始，结果当天提前10分钟就进场了，院长（服务中心主任）还亲自给我们打疫苗。

我问他们有没有加班费，他们说是没有的。李阿姨说，今年以来，她和老伴不仅接种了新冠疫苗，还接种了流感和肺炎疫苗，每次接种前，工作人员

都会详细询问我们的身体健康状况，接种完还嘱咐我们要在现场留观半个小时，服务态度很好、很细致。

这些都是我们应该做的。说起这些，太平街道社区卫生服务中心主任王正良说，我们这支队伍凝聚力强，我为他们感到骄傲。在疫苗接种现场，记者经常能见到他忙碌的身影。碰到人手紧张，王正良就穿上白大褂为前来预约的市民接种疫苗。

我带头干，这样大家的工作积极性就更高了。王正良说，有同事劝他说不用来，有事手机遥控指挥就好，但是他不放心，碰到突发状况，我有经验能处理，大家会更安心。

有些人可能晕血、晕针，甚至还可能出现低血糖的症状，需要提前告知，缓解他

们的心理负担。王正良说，从今年3月至今，他们中午基本都不休息了，中午12点开始，为集体预约人群（特殊工种、特殊人群）提供新冠疫苗接种服务。下午1点开始，就是常规的疫苗接种服务。

工作到晚上八九点钟是常有的事。我记得有一个晚上，我们打完最后一针，已经是半夜12点了。王正良坦言，长期高负荷的工作，工作人员都十分疲乏，有时实在太困了，我们就喝点冰饮料提神。

这一切王正良看在眼里，感动在心里，他经常会跟其他工作人员一样，参与到一线工作中。

王正良的手上长了茧子，手腕的位置出现擦伤，进入冬季，我们要穿着防护服工作，时间一长，里面全是汗。除了做好疫苗接种工作，他们还要负责辖区

内的公共卫生等，工作十分繁重。

在工作人员的共同努力下，太平街道接种新冠疫苗的积极性高涨。针对60岁以上的老年人，他们将很多工作落实在前头，周密布置提前动员，预检时详细询问，仔细说明接种疫苗可能会存在肿痛、乏力的副反应，减轻接种者的心理负担。同时，严格落实30分钟留观制度，接种者若出现身体不适及时处理。对于年纪特别大的老年人，社区卫生服务中心还专门安排车辆提供接送服务。

据统计，太平街道60岁以上常住人口有2.4万余人，老年人接种新冠疫苗第一剂次累计完成近1.9万剂次，第二剂次1.8万剂次，第三剂次超过3900剂次，接种率均高于温岭市乃至台州市新冠疫苗平均接种率。

注射胰岛素后没吃早餐，他险些丢了性命

幸好晕倒在医院，医务人员成功抢救了这位粗心的工友

本报讯（记者朱丹君 通讯员周悦纳 王凌云）幸好晕倒在医院，如果再晚几分钟，可能就难以预料了。12月7日上午，50岁的吴师傅躺在病床上输液，已经恢复了意识与呼吸。可就在刚刚，他经历了一场生死劫，幸好遇到正准备上楼的超声影像科医生马红霞和胡盈，两人合力将昏倒的吴师傅抢救回来。

当天早上7时46分，马红霞和胡盈两位医生和往常一样在医院地下室停好车，准备去科室上班，忽然听见不远处有两个护工在着急打电话喊急救，于是两人跑过去。只见一名50岁左右的男

同志坐在椅子上，看上去虚弱无力，另外一个护工在帮他掐人中。

他有点不舒服，已经和我们主管联系了，能帮忙看看吗？女护工焦急地说道。别急，我看。马红霞下意识地试探了鼻口处，发现这位师傅没有了呼吸，再探探颈动脉，也没有了脉搏搏动。没呼吸和脉搏了，马上做心肺复苏！随即，她们一起将吴师傅从椅子上安置到地面，开始为其进行胸外按压。

时间就是生命。马红霞首先开始心肺复苏术，胡盈连忙拨通了消控中心电话，启动院内999

抢救流程。EICU医护人员接到指令，也立即往地下室赶。

1, 2, 3 马红霞心中默念着按压节拍，她和胡盈轮流进行胸外按压和人工呼吸。几个回合后，她们看到吴师傅的面色逐渐有了起色，也慢慢有了呼吸。马红霞摸了摸颈动脉，发现已经恢复了搏动。没事了。她大大地舒了一口气。这时候，急诊室的平板车也到了现场，几个人齐心协力将吴师傅抬了上去。7时52分，在院内RRT小组医护人员的护送下，吴师傅进入抢救室。

原来，吴师傅患有糖尿病，

一早在家注射胰岛素后，还没顾得上吃早饭。结果，他刚来医院就出现了低血糖，便导致了后面的心脏骤停。经过检查，吴师傅的血糖仅有1.7mmol/L，达到危急值（正常的空腹血糖值为3.9-6.1mmol/L）。经过及时治疗，吴师傅纠正了低血糖状态。据市一院内分泌科主任林海洋介绍，糖尿病患者在进行胰岛素治疗的同时，要定期监测血糖，了解血糖水平，如自身功能提高后，要及时就医，调整用药。使用餐前注射的胰岛素，注射后要规范饮食，否则就可能出现低血糖，甚至心脏骤停的情况。

大咖来会诊

12月，这一拨 大咖 要来

本报讯（记者朱丹君）想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学大咖来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

市一院

12月25日，邵逸夫医院头颈外科章德广副主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

12月25日，浙江大学医学院附属妇产科医院超声科主任，朱江主任医师，将到超声影像科检查、手术。

12月25日，邵逸夫医院党委副书记、泌尿外科副主任，丁国庆主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

12月25日，邵逸夫医院疝和腹壁外科中心主任，黄迪宇主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

12月26日，浙一医院消化内科副主任，陈春晓主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、胃肠镜操作。

12月26日，邵逸夫医院耳鼻咽喉科肖芒主任医师，将到五官科门诊坐诊、查房、手术。

台州骨伤医院

每周六或每周日，浙大二院骨科副主任叶招明主任医师领衔的骨科医疗团队来院会诊，并开展手术指导。

台州恩泽医疗中心（集团）温岭东方医院

每周一全天，温岭市第一人民医院感染科主任医师蔡丽敏来院坐诊。

每周二全天，恩泽医院神经内科主治医师王仙伟来院坐诊。

每周三上午，原台州市中心医院叶平胜主任医师来院坐诊。

每周四下午，恩泽医院妇产科潘一红主任医师来院坐诊。每周四全天，台州医院普外科主治医师赵铮铮来院坐诊。

每周六上午，恩泽医院骨科主任朱让腾主任医师来院坐诊。

每周六上午，恩泽医院甲乳外科江国斌副主任医师来院坐诊。

每周六全天，温岭市妇幼保健院妇科主任叶珍花主任医师来院坐诊。

每周一至周五，台州医院重症监护室陈鹏副主任医师来院坐诊、查房。

12月18日上午，台州医院皮肤科主治医师余忠义来院坐诊。

温岭仁谐康复医院

12月18日，邵逸夫医院康复医学中心李扬政副主任治疗师，宋海新副主任医师将来院坐诊、查房。

12月24日上午、12月25日，国家运动队康复治疗师江迪锦，将来院坐诊、查房。

12月25日，邵逸夫医院康复医学科主治医师边仁秀，将来院坐诊、查房。

每周二、四，温岭市第一人民医院感染科蔡丽敏主任医师将来院坐诊。

每周三，台州地区肾脏病学科带头人、秘书长吴光华主任医师将来院会诊。

每周五，北京同仁堂特聘中医专家李天成资深主治中医师将来院坐诊。

每周日，温岭市第一人民医院内分泌科陈恩福主任医师将来院坐诊。

温岭爱尔眼科医院

每周四，原台州市立眼科医院院长、温岭爱尔眼科名誉院长麻张伟主任医师，将来院会诊、手术。

温岭市箬横镇RH16单元01街区控制性详细规划环境影响评价第二次信息公告

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：<http://www.zjtaicheng.com/zjtaicheng.com/>

查阅纸质报告书的方式和途径：在本公告期内，可到浙江泰诚环境科技有限公司查阅环境影响报告书征求意见稿。

二、征求公众意见的公众范围

主要是受本规划直接影响和间接影响的单位和个人，以及关注该规划的单位和个人。

公众提出意见应与环境保护相关。主要涉及对区域环境质量现状的看法及存在的主要环境问题、就该规划实施对周围环

境的影响等。

联系方式：

规划编制单位：温岭市箬横镇人民政府 环评机构：浙江泰诚环境科技有限公司

地址：温岭市箬横镇箬横大道168号 地址：台州经济开发区万达广场23层

联系人：林先生 联系人：楼工

电话：13505866160 电话：0576-89811057

邮编：317507 传真：0576-89811030 邮编：318000

邮箱：lzhenn7911@126.com 电子邮箱：339376748@qq.com

信息发布单位：温岭市箬横镇人民政府

信息发布日：2021年11月29日至2021年12月13日（信函以邮戳为准）